



ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΑΘΗΝΑ
30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1982

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ
724

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

- Αύξηση χρηματικών βοηθημάτων που καταβάλλονται σε τυφλά άτομα. 1
- Αύξηση του χορηγούμενου χρηματικού βοηθήματος σε κωφάλλους μέχρι 18 ετών και επέκτασή του σε μεγαλύτερες ηλικίες κ.λπ. 2
- Έγκριση εφαρμογής προγράμματος οικονομικής ενίσχυσης των άρτιοι νομικά κλιμακωμένων ατόμων ηλικίας μέχρι και 25 ετών. 3
- Υποποίηση και επέκταση της 115750/3006/10.9.1981 κοινής υπουργικής απόφασης και έγκριση εφαρμογής προγράμματος εξειδίκευσης οικονομικής ενίσχυσης ανασταλίων ακρωτηριασμένων. 4

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ & ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

Αριθ. Γ4/Φ. 11/Οικ. 1928

(1)

Αύξηση χρηματικών βοηθημάτων που καταβάλλονται σε τυφλά άτομα.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις του Α.Ν. 421/37 «περι διαθέσεως εσόδων τινών υπέρ της Κοιν. Πρόνοιας».
2. Τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 958/79 (ΦΕΚ Α' 191/79) περί προστασίας και αποκαταστάσεως των τυφλών κ.λπ.
3. Την 33259/1004/9-6-81 (ΦΕΚ 358/81 τ. Β') «περι αύξησεως του χορηγούμενου μηνιαίου χρηματικού βοηθήματος τυφλών».
4. Την απόφασή μας 91844/2515/2-9-1981 (ΦΕΚ 525/81 τ. Β') «περι αύξησεως της χορηγούμενης μηνιαίας οικονομικής ενίσχυσεως στους τυφλούς δικηγόρους, ασκούμενους δικηγόρους, λοιπούς επιστήμονες κ.λπ.».
5. Το Π.Δ. 397/82 (ΦΕΚ 74/18-6-82 τ. Α') σχετικά με την αναπλήρωση του Υπουργού Κοιν. Υπηρεσιών από την Υφυπουργό Μ. Κυπριωτάκη-Περράκη.
6. Την αριθ. 11355/9.7.82 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών «περι ανάθεσεως αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Οικονομικών», όπως τροποποιήθηκε :
1. Τροποποιώντας τις 33259/11114/9-6-81 και 91844/2515/2-9-81 αποφάσεις μας, μόνο ως προς το ύψος του χρηματικού βοηθήματος (οικ. ενίσχυσεως) που παρέχεται στους τυφλούς, ορίζουμε τα εξής :

Αυξάνουμε το ανώτερο χρηματικό βοήθημα (οικ. ενίσχυση) από 1-5-82:

α) Για τους μη πτυχιούχους τυφλούς από 2.000 σε 4.000 δραχ.

β) Για τους τυφλούς πτυχιούχους Σχολών ανώτερης ή ανώτατης εκπαίδευσως της ήμεδαπής ή ισότιμης της αλλοδαπής από 5.000 σε 7.000 δραχ.

γ) Για τους τυφλούς δικηγόρους ή ασκούμενους δικηγόρους από 7.000 σε 9.000 δραχ.

2. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι παραπάνω τροποποιούμενες αποφάσεις.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 28 Ιουλίου 1982

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΔΗΜ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Μ. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ - ΠΕΡΡΑΚΗ

Αριθ. Γ4/Φ 11-2/Οικ. 1929

(2)

Αύξηση του χορηγούμενου χρηματικού βοηθήματος σε κωφάλλους μέχρι 18 ετών και επέκτασή του σε μεγαλύτερες ηλικίες κ.λπ.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη :

Τις διατάξεις :

1. Του Α.Ν. 421/1937 (ΦΕΚ Α' 2/1937) «περι διαθέσεως εσόδων τινών υπέρ της Κοινωνικής Πρόνοιας».
2. Της Δ3β/423/73 (ΦΕΚ Β' 306/73) αποφάσεώς μας «περι επιδοτήσεως κωφάλλων ηλικίας μέχρι και 18 ετών, όπως τροποποιήθηκε με την 56/80 (ΦΕΚ Β' 291/80) απόφασή μας.
3. Της 193/79 (ΦΕΚ Β' 143/79) αποφάσεώς μας, «περι τρόπου πληρωμής τυφλικών βοηθημάτων κ.λπ.», όπως αντικαταστάθηκε και συμπληρώθηκε με τις 888/80 (ΦΕΚ Β' 375/80) και 1481/80 αποφάσεις μας.
4. Της 75002/2074/81 (ΦΕΚ Β' 358/81) αποφάσεώς μας «περι αύξησεως χρηματικού βοηθήματος κωφάλλων».
5. Το Π.Δ. 397/82 (ΦΕΚ 74/18-6-82 τ. Α') σχετικά με την αναπλήρωση του Υπουργού Κοιν. Υπηρεσιών από την Υφυπουργό Μ. Κυπριωτάκη-Περράκη.
6. Την αριθ. 11355/9.7.82 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών «περι ανάθεσεως αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Οικονομικών», όπως τροποποιήθηκε :

"Αρθρο 1.

Αύξηση χορηγούμενου χρηματικού βοηθήματος.

Τροποποιώντας την απόφασή μας 75002/2074/81 (ΦΕΚ Β' 358/81) αυξάνουμε από 1 Ιουλίου 1982 το μηνιαίο χρηματικό βοήθημα, που χορηγούμε στους κωφάλαους, ηλικίας μέχρι και 18 ετών από 1.500 δραχ. σε 3.000.

"Αρθρο 2.

Επέκταση χορηγούμενου χρηματικού βοηθήματος.

1) Χορηγούμε μηνιαίο χρηματικό βοήθημα 3.000 δραχ.
α) Στους κωφάλαους 19-65 ετών, που έχουν ταυτόχρονα με την κωφάλαα κάποια χρόνια σωματική ή πνευματική ή ψυχική πάθηση ή βλάβη λόγω της οποίας κρίνονται άνικανοι για κάθε βιοποριστική εργασία.

β) Στους κωφάλαους ηλικίας μεγαλύτερης των 65 ετών, χωρίς να απαιτείται ως προϋπόθεση η συνύπαρξη ταυτόχρονης με την κωφάλαα και άλλης χρόνιας σωματικής ή πνευματικής ή ψυχικής παθήσεως ή βλάβης.

2) Το δικαίωμα απόληψης του βοηθήματος αυτού αρχίζει από την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής αναγνωριστικής απόφασεως.

"Αρθρο 3.

Δικαιούχοι χρηματικού βοηθήματος.

Του άνωτέρω χρηματικού βοηθήματος των άρθρων 1 και 2 δικαιούνται :

α) Οι κωφάλαοι ηλικίας μέχρι και 18 ετών καθώς και οι μεγαλύτεροι των 65 ετών, ανεξάρτητα αν έχουν ή όχι, ταυτόχρονα με την κωφάλαα και άλλη χρόνια σωματική ή πνευματική ή ψυχική πάθηση ή βλάβη.

β) Οι κωφάλαοι 19-65 ετών, που κρίνονται άνικανοι για κάθε βιοποριστική εργασία από τις Πρωτοβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές του Π. Δ/τος 611/77, λόγω ταυτόχρονης με την κωφάλαα και άλλης χρόνιας σωματικής ή πνευματικής ή ψυχικής παθήσεως ή βλάβης.

γ) Οι κωφάλαοι των κατηγοριών της παρ. α) και β) του άρθρου αυτού, που ανήκουν συγγενώς στις παρακάτω ειδικότερες κατηγορίες :

αα) οι επαναπατριζόμενοι όμογενείς κωφάλαοι, άσχετα αν έχουν στερηθεί ή όχι την ελληνική ιθαγένεια.

ββ) οι κωφάλαοι υπήκοοι των κρατών που περιλαμβάνονται στην κυρωμένη με το Ν.Δ. 4017/59 (ΦΕΚ Α'/246/59) Ευρωπαϊκή σύμβαση και κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα.

γγ) οι κωφάλαοι που έχουν κριθεί άνικανοι για την προστασία των παιδιών τους, κατά τις διατάξεις του Ν. 4051/60 και του Β.Δ. 669/61.

δδ) οι κωφάλαοι που δικαιούνται το επίδομα που προβλέπει το Ν. Δ/γμα 1153/72 «περί προστασίας πολυμελών οικογενειών δια της παροχής οικογενειακών επιδομάτων» (ΦΕΚ Α'/76/72).

"Αρθρο 4.

Προϋποθέσεις επιδοτήσεως.

Το χρηματικό βοήθημα που καθορίζουμε με την απόφασή μας αυτή δικαιούνται οι κωφάλαοι των άνωτέρω (άρθρ. 3) αναφερομένων κατηγοριών εφόσον :

α) Στερούνται τα απαραίτητα μέσα για την αντιμετώπιση των βασικών τους αναγκών.

β) Είναι γραμμένοι στα μητρώα κωφάλαων των Δ/σεων ή Τμημάτων Κοινωνικής Προνοίας των οικείων Νομαρχιών και των Δ/σμάτων Νομαρχίας Αττικής.

γ) Δεν παίρνουν από το Δημόσιο Ταμείο ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή της ήμεδαπής ή της αλλοδαπής οικονομική ενίσχυση για την ίδια αιτία (κωφάλαα). Στην περίπτωση όμως που παίρνουν τέτοιου είδους ενίσχυση από τους άνωτέρω φορείς επιλέγουν τη μία από τις δύο.

Στην έννοια της οικονομικής ενίσχυσεως δεν περιλαμβάνεται η σύνταξη από ασφαλιστικό οργανισμό ή από το Δημόσιο.

"Αρθρο 5.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά.

1. Για την αναγνώριση κωφάλαου ως δικαιούχου χρηματικού βοηθήματος πρέπει να υποβληθούν στη Διεύθυνση ή το Τμήμα Κοινωνικής Προνοίας της οικείας Νομαρχίας ή του οικείου Διαμερίσματος της Νομαρχίας Αττικής τα εξής δικαιολογητικά.

α) Αίτηση του ενδιαφερόμενου ή του νόμιμου αντιπροσώπου του ή μέλους της φυσικής ή θετής οικογένειας με την οποία διαβιώνει ο κωφάλαος, στο σώμα της οποίας θα βεβαιώνεται με σφραγίδα από την αρμόδια υπηρεσία Κοινωνικής Προνοίας ή έγγραφη του κωφάλαου, στα οικεία μητρώα κωφάλαων που τηρούνται απ' αυτήν.

β) Ληξιαρχική πράξη ή πιστοποιητικό γεννήσεως του κωφάλαου, ή αποδεικτικό στοιχείων ταυτότητας επί εντύπου της Υπηρεσίας.

γ) Έκθεση κοινωνικού λειτουργού, και σε περίπτωση ελλείψεως αυτού, άλλου έντετακμένου όργανου της οικείας Διευθύνσεως ή Τμήματος Κοινωνικής Προνοίας, για την κοινωνικοοικονομική και οικογενειακή κατάσταση του κωφάλαου, στην οποία θα αναφέρεται η ανάγκη επιδοτήσεώς του, λόγω άδυναμίας του ίδιου ή της οικογένειας με την οποία διαβιώνει να καλύψει τις βασικές του ανάγκες.

δ) Γνωμάτευση Ιατρού ώτορινολαρυγγολόγου κρατικής υπηρεσίας, Ν.Π.Δ.Δ., Ι.Κ.Α., κ.λπ. και σε περίπτωση μη υπάρξεώς τους Ιδιώτη Ιατρού της ίδιας ειδικότητας. Στη γνωμάτευση θα βεβαιώνεται ότι το πρόσωπο που εξετάστηκε είναι κωφάλαο.

ε) Υπεύθυνη δήλωση του Ν.Δ. 105/69 του ίδιου του κωφάλαου ή του υπεύθυνου για την εισπραξη του βοηθήματος, στην οποία θα δηλώνεται αν ο κωφάλαος λαμβάνει από Δημόσιο Ταμείο ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή της ήμεδαπής ή της αλλοδαπής οικονομική ενίσχυση λόγω κωφάλαας. Σε καταφατική περίπτωση θα δηλώνεται το ύψος της οικονομικής ενισχύσεως.

στ) Οι κωφάλαοι ηλικίας 19 έως 65 ετών, εκτός των άνωτέρω δικαιολογητικών θα υποβάλουν γνωμάτευση της Α/θμιας Υγειονομικής Επιτροπής (του Π. Δ/τος 611/77) της Νομαρχίας του τόπου κατοικίας τους, στην οποία θα βεβαιώνεται ότι το πρόσωπο που εξετάστηκε απ' αυτήν είναι άνικανο για κάθε βιοποριστική εργασία, λόγω ταυτόχρονης με την κωφάλαα χρόνιας σωματικής ή πνευματικής ή ψυχικής παθήσεως ή βλάβης. Για την έκδοση της γνωματεύσεως αυτής ο ενδιαφερόμενος ή ο νόμιμος αντιπρόσωπός τους θα υποβάλλει σχετική αίτηση στην Α/θμια Υγειονομική Επιτροπή. Κατά της αποφάσεως της Επιτροπής αυτής μπορεί ο ενδιαφερόμενος ή η Διεύθυνση ή το Τμήμα Κοιν. Προνοίας της Νομαρχίας να προσφύγουν στην κατά τόπο αρμόδια Δευτεροβάθμια Υγειονομική Επιτροπή (του Π. Δ/τος 611/77) σε προθεσμία 20 ημερών από την ημερομηνία που ελαβαν γνώση της αποφάσεως της Α.Υ.Ε.

Εφόσον τα άνωτέρω δικαιολογητικά δεν υποβάλλονται από τον ίδιο τον κωφάλαο πρέπει να συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση του Ν.Δ. 105/69 (ΦΕΚ 28/69 τ. Α'), του υπεύθυνου για την εισπραξη, στην οποία ο τελευταίος θα δηλώνει ότι το μηνιαίο χρηματικό βοήθημα που θα εισπράττει θα το χρησιμοποιεί αποκλειστικά για την αντιμετώπιση των αναγκών του ενισχυόμενου κωφάλαου.

Μετά την έκδοση της εγκριτικής αποφάσεως και εφόσον το επίδομα δεν θα εισπράττεται από τον ίδιο τον κωφάλαο αλλά από άλλο πρόσωπο, που έχει όριστεί υπεύθυνο για την εισπραξη, θα παραδίδεται απ' αυτό, στον υπόλογο πληρωτής του βοηθήματος, υπεύθυνη δήλωση σε απλό χαρτί, ότι ο κωφάλαος βρίσκεται στη ζωή, κάθε εξάμηνο και κατά τη διάρκεια των μηνών Ιανουαρίου και Ιουλίου κάθε χρόνου.

"Αρθρο 6.

Δικαιούχοι εισπράξεως χρηματικού βοηθήματος.

Το χρηματικό βοήθημα του δικαιούχου κωφάλαου εισ-

πράττεται από τον ίδιο τον κωφάλαλο ή από το νόμιμο αντιπρόσωπό του.

Η είσπραξη του ανωτέρω βοηθήματος μπορεί να άνταρθε με απόφαση του οικείου Νομάρχη, ύστερα από σχετική πρόταση του δικαιούχου κωφάλαλου και σε μέλος της οικογένειας του ή σε άλλο πρόσωπο, εφόσον τούτο κριθεί από την Υπηρεσία κατάλληλο.

Για τη διαπίστωση της καταλληλότητας του προσώπου γίνεται σχετική έρευνα από τα αρμόδια όργανα της Διευθύνσεως ή του Τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας της οικείας Νομαρχίας ή του οικείου Διαμερισματος της Νομαρχίας Αττικής και συντάσσεται σχετική έκθεση. Σε περίπτωση ακαταλληλότητας του προτεινόμενου προσώπου, προτείνεται από τον κωφάλαλο άλλο πρόσωπο.

Για την καταβολή του χρηματικού βοηθήματος στους άνικανους για ύπογραφή εφαρμόζονται οι διατάξεις της αριθ. 194903/69 απόφασεως Υπουργού Οικονομικών «περι έξοφλήσεως τίτλων πληρωμής υπό δικαιούχων, μη δυναμένων να ύπογράψουν την πράξιν έξοφλήσεως (ΦΕΚ Β' 777/69)».

Άρθρο 7.

Αναθεώρηση δικαιώματος άπολήψεως βοηθήματος.

1. Το δικαίωμα άπολήψεως του βοηθήματος και ο τρόπος είσπράξεως (ύπεύθυνοι είσπράξεως κ.λ.π.) αναθεωρούνται τακτικά μόν κάθε χρόνο, έκτακτα δέ όταν προκύψουν νέα στοιχεία, που ύπαγορεύουν την ανάγκη αναθεωρήσεως.

2. Οι αναθεωρητικές αποφάσεις των Νομαρχών εκδίδονται στην αρχή κάθε ήμερολογιακού έτους και βασιζονται στα παρακάτω στοιχεία που συγκεντρώνονται στο τελευταίο τρίμηνο του προηγούμενου έτους :

α) Έκθεση κοινωνικοοικονομικής έρευνας του έντεταλμένου όργανου της άρμόδιας ύπηρεσίας της Δ/σεως ή του Τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας.

β) Υπεύθυνη δήλωση του κωφάλαλου ή του νόμιμου αντιπρόσωπου του ή και του ύπεύθυνου για την είσπραξη ότι εξακολουθούν να συντρέχουν οι προϋποθέσεις που προβλέπονται στο άρθρο 4 της απόφασεως αυτής. Η δήλωση αυτή, εφόσον τó επιβάλλουν οι περιστάσεις, μπορεί να αντικατασταθεί ή και να συμπληρωθεί με οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο στοιχείο κατά την κρίση της άρμόδιας Υπηρεσίας Κοινωνικής Πρόνοιας.

γ) Ειδικότερα για τις περιπτώσεις κωφάλαλων ηλικίας 19-65 έτων, εφόσον ή Υπηρεσία άμφισβητεί κατά πόσον εξακολουθεί να ύπάρχει ταυτόχρονα με την κωφάλαλία και άλλη πάθηση, άναπηρία ή βλάβη που τους κάνει άνικανους για εργασία μπορεί να τους παραπέμψει και πάλι στην Α/θμια Υγειονομική Επιτροπή, προκειμένου ή τελευταία να γνώματεύσει σχετικά.

Άρθρο 8.

Γενικές διατάξεις.

1. Οι διατάξεις των αποφάσεων που αναφέρονται στις παρ. 1 έως 3 του προοιμίου της απόφασεως αυτής καθώς και κάθε άλλη διάταξη που αναφέρεται στον τρόπο πληρωμής, την τήρηση και έγγραφη μητρώου κωφάλαλων και στα λοιπά θέματα εφαρμογής του μέχρι σήμερα εφαρμοζόμενου προγράμματος επίδοσης κωφάλαλων μέχρι ηλικίας και 18 έτων, που δέν τροποποιούνται με την άπόφασή μας αυτή εξακολουθούν να ισχύουν και επεκτείνεται ή ισχύς τους και στις άλλες ηλικίες επιδοτουμένων κωφάλαλων της άποφάσεως αυτής.

Κάθε άλλη διάταξη που είναι αντίθετη με τις διατάξεις της άποφάσεως αυτής καταργείται.

Η άπόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 28 Ιουλίου 1982

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΔΗΜ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Μ. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ - ΠΕΡΡΑΚΗ

Αριθ. Γ4/Φ 12/Οικ. 1930

(3)

Έγκριση εφαρμογής προγράμματος οικονομικής ενίσχυσεως των βαριά νοητικά καθυστερημένων ατόμων ηλικίας μέχρι και 25 έτων.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας ύπόψη :

1. Τις διατάξεις των άρθρων 1 και 2 του Ν.Δ. 162/73 «περι μέτρων προστασίας ύπερηλικών και χρονίως πασχόντων ατόμων» (ΦΕΚ 227/72 τ. Α').

2. Τις διατάξεις του Ν.Δ. 321/69 «περι κώδικος Δημοσίου Λογιστικού» (ΦΕΚ 205/69 τ. Α') όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν.Δ. 1337/73.

3. Του Π. Δ/τος 347/82 (ΦΕΚ 74/18-6-82) σχετικά με την άναπλήρωση του Υπουργού Κοιν. Υπηρεσιών από την Ύφυπουργό Μ. Κυπριωτάκη-Περράκη.

4. Την ανάγκη παροχής μηνιαίας οικονομικής ενίσχυσεως, στους βαριά νοητικά καθυστερημένους, που δέν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και έχουν ανάγκη βοήθειας έτέρου προσώπου και που διαβιώνουν πλησίον της οικογενείας τους.

5. Την αριθ. 11355/3.7.82 κοινή άπόφαση του Ύφυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών «περι άναθέσεως άρμοδιοτήτων στους Ύφυπουργούς Οικονομικών», άπορραζουμε :

Άρθρο 1:

Έγκριση εφαρμογής προγράμματος.

1. Έγκρίνουμε την εφαρμογή προγράμματος οικονομικής ενίσχυσεως των βαριά νοητικά καθυστερημένων ατόμων ηλικίας μέχρι και 25 χρόνων, που δέν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και έχουν ανάγκη βοήθειας έτέρου προσώπου.

2. Το πρόγραμμα συνίσταται, στην καταβολή μηνιαίας οικονομικής ενίσχυσεως, για την άντιμετώπιση των δαπανών συντηρήσεως και περιθαλψεως των ατόμων αυτών, όταν διαβιούν εκτός Ίδρύματος.

Άρθρο 2.

Δικαιούμενοι άρωγής.

1. Της οικονομικής ενίσχυσεως που εγκρίνεται με τη διάταξη του προηγούμενου άρθρου δικαιούνται, οι κατά την έννοια του άρθρου 1 της απόφασεως αυτής, βαριά νοητικά καθυστερημένοι οι μη δυνάμενοι να αυτοεξυπηρετηθούν, που έχουν ανάγκη βοήθειας έτέρου προσώπου όταν διαβιώνουν μαζί με τα μέλη της συγγενικής ή θετής οικογενείας.

2. Της οικονομικής ενίσχυσεως δικαιούνται τόσο τα άνασφάλιστα, όσο και τα ασφαλισμένα άτομα.

Άρθρο 3.

Καταβολή οικονομικής ενίσχυσεως, ύψος αυτής και ήμερομηνία έναρξεως καταβολής.

1. Η οικονομική ενίσχυση των δικαιούχων, που θα άναγνωρίζονται κατά τις διατάξεις της απόφασεως αυτής, θα είσπράττεται από μέλος των οικογενειών, πλησίον των οποίων τα άτομα αυτά διαβιούν.

2. Το ύψος της εγκρινόμενης οικονομικής ενίσχυσεως στους βαριά νοητικά καθυστερημένους καθορίζεται σε δώδεκα χιλιάδες (12.000) δραχμές το μήνα.

3. Ως ήμερομηνία έναρξεως καταβολής της ενίσχυσεως αυτής, όρίζεται ή ήμερομηνία εκδόσεως της άναγνωριστικής άποφάσεως.

Άρθρο 4.

Προϋποθέσεις χορηγήσεως της οικονομικής ενίσχυσεως.

Διαφυλασσομένων των διατάξεων των άρθρων 1 και 2 της άποφάσεως αυτής, της προβλεπομένης ως ανωτέρω οικονομικής ενίσχυσεως, δικαιούνται οι κατωτέρω κατηγορίες, βαριά νοητικά καθυστερημένων :

α) Οι έγγεγραμμένοι στο Μητρώο βαριά νοητικά καθυστερημένων, που θα τηρούν δυνάμει της άποφάσεως αυτής, οι Διευθύνσεις και τα Τμήματα Κοινωνικής Πρόνοιας των Νομαρχιών και των Διαμερισμάτων της Νομαρχίας Αττικής.

β) Οι βαριά νοητικά καθυστερημένοι που δεν παίρνουν από το Δημόσιο Ταμείο, ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή της ήμεδαπής ή της άλλοδαπής οικονομική ενίσχυση, για την ίδια αιτία.

Στην αντίθετη δὲ περίπτωση, παρέχεται σ' αυτούς τὸ δικαίωμα τῆς ἐπιλογῆς τῆς μίξ ἀπὸ τὶς δύο οικονομικὲς ἐνισχύσεις.

Στὴν ἔννοια τῆς οικονομικῆς ἐνισχύσεως, δὲν περιλαμβάνεται ἡ σύνταξη ἀπὸ ἀσφαλιστικὸ Ὄργανισμὸ ἢ ἀπὸ τὸ Δημόσιο.

γ) Τὰ πρόσωπα τὰ ὁποῖα δὲν περιθάλπονται σὲ Ἰδρύματα.

δ) Οἱ ἐπαναπατριζόμενοι, βαριά νοητικά καθυστερημένοι ὁμογενεῖς ἄσχετα ἐὰν ἔχουν στερεθεῖ ἢ ὄχι τῆς Ἑλληνικῆς Ἰθαγενείας.

ε) Οἱ βαριά νοητικά καθυστερημένοι ὑπήκοοι τῶν Κρατῶν, πού περιλαμβάνονται στὴν κυρωμένη μετὰ τὸ Ν.Δ. 4017/59 (ΦΕΚ 246/59 τ. Α') Εὐρωπαϊκὴ Σύμβαση ἐφόσον κατοικοῦν μόνιμα στὴν Ἑλλάδα.

στ) Οἱ βαριά νοητικά καθυστερημένοι τῶν ὑπολοίπων οἱ γονεῖς ἔχουν κριθεῖ ὡς ἀνίκανοι κατὰ τὴν ἔννοια τῶν διατάξεων τοῦ Νόμου 4051/61 καὶ τοῦ Β. Δ/τος 669/61, ἐφόσον συγκεντρῶνουν τοὺς ὄρους καὶ τὶς προϋποθέσεις, πού προβλέπονται στὶς διατάξεις τῆς ἀποφάσεως αὐτῆς.

ζ) Οἱ βαριά νοητικά καθυστερημένοι πού κρίνονται δικαιοῦχοι ἐπιδόματος, τῶν διατάξεων τοῦ Ν.Δ. 1153/72 (περὶ προστασίας πολυμελῶν οἰκογενειῶν διὰ παροχῆς οἰκογενειακῶν ἐπιδομάτων) (ΦΕΚ 76/72 τ. Α') ἐφόσον συγκεντρῶνουν τοὺς ὄρους καὶ τὶς προϋποθέσεις τῆς ἀποφάσεως αὐτῆς.

Ἄρθρο 5.

Ἐφαρμογὴ προγράμματος οικονομικῆς ἐνισχύσεως ἀπὸ Ἀσφαλιστικὸς Ὄργανισμὸς.

Στὴν περίπτωσιν πού Ἀσφαλιστικὸς Ὄργανισμὸς, ἤθελε ἐφαρμόσει πρόγραμμα οικονομικῆς ἐνισχύσεως, στοὺς καθ' οἰονδήποτε τρόπο ἀσφαλισμένους του, βαριά νοητικά καθυστερημένους, ἢ παρεχομένη σ' αὐτοὺς οικονομικὴ ἐνίσχυση μετὰ τὴν παρούσα ἀπόφαση, θὰ διακόπτεται ἀπὸ τότε, πού θὰ ἀρχίσει νὰ ἐφαρμόζεται τὸ πρόγραμμα αὐτό.

Ἄρθρο 6.

Ἀπαιτούμενα δικαιολογητικά, Ἀπόφαση ἀναγνώρισεως καὶ ἐγκρίσεως χρηματικῆς βοήθειας.

1. Γιὰ τὴν ἀναγνώριση τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου, ὡς δικαιούχου οικονομικῆς ἐνισχύσεως πρέπει νὰ προσκομισθοῦν στὴ Διεύθυνση ἢ τὸ Τμήμα Κοιν. Προνοίας τῆς οἰκείας Νομαρχίας ἢ τοῦ οἰκείου Διαμερισματος τῆς Νομαρχίας Ἀττικῆς, τὰ ἀκόλουθα δικαιολογητικά.

α) Αἴτηση τοῦ πατέρα ἢ τῆς μητέρας ἢ τοῦ ἀρχηγοῦ τῆς οἰκογενείας στὴν ὁποία τὸ ἄτομο τοῦτο ζεῖ, στὸ σῶμα τῆς ὁποίας θὰ βεβαιώνεται μετὰ σφραγίδα ἀπὸ τὴν ἀρμόδια Ἱπηρεσία Κοινωνικῆς Πρόνοιας ἢ ἐγγραφή τούτου, στὸ τηρούμενο ἀπ' αὐτὴ μητρώο βαριά νοητικά καθυστερημένων, κατὰ τὶς διατάξεις τῆς ἀποφάσεως αὐτῆς.

β) Βεβαίωση τῆς οἰκείας δημοτικῆς ἢ κοινοτικῆς ἀρχῆς, στὴν ὁποία νὰ βεβαιώνεται ὅτι, ὁ πρὸς ἐνίσχυση βαριά νοητικά καθυστερημένος, βρίσκεται στὴ ζωὴ καὶ ὅτι αὐτὸς πού ἐνεργεῖ γιὰ λογαριασμὸ του καὶ τὸν φροντίζει εἶναι ἀρχηγὸς ἢ μέλος τῆς οἰκογενείας, πλησίον τῆς ὁποίας διαβιώνει. Στὴ βεβαίωση αὐτὴ θὰ ἀναφέρεται, ἢ ἡλικία τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου ἢ σύνθεσις τῆς οἰκογενείας στὴν ὁποία διαβιώνει, καθὼς καὶ ἡ συγγενικὴ σχέση τῶν μελῶν αὐτῆς.

γ) Γνωμάτευση τῆς Πρωτοβάθμιας Ἱγειονομικῆς Ἐπιτροπῆς (Π.Υ.Ε.) τοῦ Π.Δ. 611/77 τῆς Νομαρχίας τοῦ τόπου κατοικίας του στὴν ὁποία, νὰ βεβαιώνεται ὅτι, τὸ πρόσωπο πού ἐξετάσθηκε ἀπ' αὐτὴ, πάσχει ἀπὸ βαριά νοητικὴ καθυστέρηση σὲ κατάστασιν, πού δὲν τοῦ ἐπιτρέπεται νὰ αὐτοεξυπηρετηθεῖ καὶ ἔχει ἀνάγκη ἀπὸ βοήθεια ἄλλου

ἀτόμου. Γιὰ τὴν ἐκδοσὴ τῆς ἀνωτέρω γνωματεύσεως, ὑποβάλλεται στὴν Π.Υ.Ε. τῆς περιφέρειας τῆς κατοικίας τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου, αἴτηση, διὰ τοῦ νομίμου ἀντιπροσώπου του μετ' ἐκθέσεως ἀγροτικῶν Ἱατροῦ ἢ Ἱατροῦ Ἱγειονομικοῦ Σταθμοῦ ἢ νοσηλευτικοῦ Ἰδρύματος ἢ ἐτέρου Ἱατροῦ, κατὰ προτίμηση νευρολόγου-ψυχιάτρου, στὴν ὁποία θὰ περιγράφεται λεπτομερῶς ἡ φύση τῆς ἀναπηρίας του καὶ τὰ συμπτώματά της. Ὁ ἐνδιαφερόμενος σὲ περίπτωσιν ἀπορρίψεως τῆς αἰτήσεώς του, μπορεῖ ἐντὸς 20 ἡμερῶν ἀπὸ τῆς ἀνακοινώσεως τῆς γνωματεύσεως τῆς Π.Υ.Ε. νὰ ζητήσῃ νέα ἐξέταση ἀπὸ τὴν ἀρμόδια Δευτεροβάθμια Ἱγειονομικὴ Ἐπιτροπὴ (Δ.Υ.Ε.).

Οἱ ἀρμόδιες Ἱπηρεσίες Κοινωνικῆς Προνοίας τῶν Νομαρχιῶν πού θὰ χορηγήσουν τὴν οικονομικὴ ἐνίσχυση μποροῦν νὰ προσφύγουν στὴν ἀρμόδια Δευτεροβάθμια Ἱγειονομικὴ Ἐπιτροπὴ ἐντὸς προθεσμίας 20 ἡμερῶν ἀπὸ τῆς κοινοποιήσεως σ' αὐτὴς τῆς ἀποφάσεως τῆς Π.Υ.Ε. Ἡ γνωμάτευση τῆς Δ.Υ.Ε., εἶναι ὑποχρεωτικὴ γιὰ τὸν ἐνδιαφερόμενο καὶ γιὰ τὴν ἀρχὴ πού χορηγεῖ τὴν οικονομικὴ ἐνίσχυση.

δ) Ἐγγραφή δήλωση (σύμφωνα μετὰ τὶς διατάξεις τοῦ Ν.Δ. 105/69) «περὶ ἀτομικῆς εὐθύνης τοῦ δηλοῦντος ἢ βεβαιούντος» (ΦΕΚ 28/1969 Τ. Α') τοῦ ὀριζομένου προσώπου, τῆς περιπτώσεως β' τῆς παραγρ. 1 τοῦ ἀρθροῦ αὐτοῦ, μετὰ ἀπόφαση τοῦ οἰκείου Νομάρχου, στὴν ὁποία νὰ δηλώνονται τὰ ἑξῆς :

αα) Ὅτι ἡ παρεχόμενη μηνιαία οικονομικὴ ἐνίσχυση θὰ χρησιμοποιηθεῖ γιὰ τὶς ἀτομικὲς ἀνάγκες τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου.

ββ) Ὅτι ὁ ἀνάπηρος αὐτός, δὲν λαμβάνει ἄλλη οικονομικὴ ἐνίσχυση γιὰ τὴν ἴδια αἰτία ἀπὸ τὸ Δημόσιο Ταμείο ἢ ἀπὸ οποιαδήποτε ἄλλη πηγὴ τῆς ἡμεδαπῆς ἢ τῆς άλλοδαπῆς.

γγ) Ὅτι ἀναλαμβάνει τὴν ὑποχρέωση νὰ εἰδοποιήσῃ ἀμέσως τὴν ἀρμόδια Ἱπηρεσία Κοινωνικῆς Προνοίας, σὲ περίπτωσιν εἰσαγωγῆς τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου, σὲ ἴδρυμα.

δδ) Ὅτι ἀναλαμβάνει τὴν ὑποχρέωση ὅπως καθεῖ Ἱανοῦάριο καὶ Ἰούλιο δηλώνει ὑπεύθυνα σὲ ἀπλὸ χαρτί, ὅτι ὁ βαριά νοητικά καθυστερημένος βρίσκεται στὴ ζωὴ.

ε) Ἐκθεση κοινωνικοῦ λειτουργοῦ καὶ σὲ ἔλλειψη αὐτοῦ, ἄλλου ὄργανου τῆς ἀρμόδιας Ἱπηρεσίας Κοινωνικῆς Προνοίας τοῦ Ἱπουργείου Κοιν. Ἱπηρεσιῶν, ἢ ὁποια θ' ἀναφέρεται στὴν οἰκογενειακὴ καὶ οικονομικὴ κατάσταση τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου, καθὼς καὶ στὴν ὑπαρξὴ προθέσεως καὶ καταλληλότητος στὰ μέλη τῆς οἰκογενείας, μετὰ τῶν ὑπολοίπων αὐτὸς διαβιώνει, νὰ τοῦ παρέχουν ὅλα τὰ μέσα, γιὰ ἀνετὴ καὶ ἀξιοπρεπεῖ ζωὴ.

Στὴν ἀνωτέρω ἐκθεση καὶ σὲ ἰδιαιτέρο κεφάλαιο αὐτῆς, θὰ διαπιστώνεται ἀπὸ τὸν κοινωνικὸ λειτουργό, ἂν τὸ πρόσωπο πού θὰ ἐνεργεῖ γιὰ λογαριασμὸ τοῦ δικαιούχου (εἰσπραξὴ τοῦ βοηθήματος κ.λ.π.) τυχαίνει ἀρχηγὸς ἢ μέλος τῆς οἰκογενείας, πλησίον τῆς ὁποίας αὐτὸς διαβιώνει καὶ ἂν συγκεντρῶναι τὶς ἀπαραίτητες προϋποθέσεις, γιὰ νὰ ὀριστεῖ ὡς ὑπεύθυνος εἰσπράξεως τῆς οικονομικῆς ἐνισχύσεως.

2. Βάσει τῆς ἀνωτέρω ἐκθέσεως καὶ τῶν συγκεντρωμένων ἀπὸ τὴν ὑπηρεσία δικαιολογητικῶν μετὰ τὰ στοιχεῖα α ἕως δ τῆς παρ. 1 τοῦ ἀρθροῦ αὐτοῦ καὶ τῆς εἰσηγήσεως τῆς οἰκείας Δ/σεως ἢ Τμήματος Κοινωνικῆς Προνοίας, θὰ ἐκδίδεται ἀπόφαση τοῦ Νομάρχου ἐγκρίσεως ἢ ἀπορρίψεως τοῦ δικαιώματος καταβολῆς οικονομικῆς ἐνισχύσεως, ἢ ὁποία θὰ ἀναφέρεται σὲ ἕνα ἢ σὲ περισσότερους δικαιούχους καὶ θὰ περιλαμβάνει μαζί μετ' ἄλλα στοιχεῖα, τὸ ὄνοματεπώνυμο καὶ τὸ πατρώνυμο τοῦ δικαιούχου ἢ μὴ δικαιούχου, βαριά νοητικά καθυστερημένου, τὸ ἔτος γεννήσεως, τὸν τόπο κατοικίας καὶ τὴν διεύθυνση, τὸ ὄνοματεπώνυμο καὶ πατρώνυμο τοῦ ὑπεύθυνου πρὸς εἰσπραξὴ, καθὼς αὐτὸ ὀρίζεται στὰ μετὰ στοιχεῖα Β' καὶ Ε' δικαιολογητικῶν τῆς παρ. 1 τοῦ ἀρθροῦ αὐτοῦ.

*Άρθρο 7.

Τήρηση Μητρώου

Οί Διευθύνσεις και τὰ Τμήματα Κοινωνικής Προνοίας τῶν Νομαρχιῶν και τῶν Διαμερισμάτων τῆς Νομαρχίας Ἀττικῆς, θὰ τηροῦν φακέλους και μητρώο με ἀτομικές μερίδες τῶν οικονομικά ἐνισχυομένων βαριά νοητικά καθυστερημένων, τὸ ὁποῖο θὰ περιλαμβάνει λεπτομερῶς, ὅλα τὰ ὑπηρεσιακά, οἰκογενειακά και οικονομικά στοιχεῖα κατὰ τέτοιον τρόπο, ὥστε νὰ ἐξασφαλίζεται ἀπόλυτα ἡ ἐνημέρωση τῶν ὑπηρεσιῶν, γιὰ τὴν ἐφαρμογὴ τοῦ προγράμματος ὡς ἐξῆς :

1. Αὐξονταὶ ἀριθμοί.
2. Οἰκογενειακὴ σύνθεση, ἡ ὁποία θὰ ὑποδιαιρεῖται στὶς ἀκόλουθες στήλες :
 - α) Στοιχεῖα τοῦ βαριά νοητικά καθυστερημένου με τὶς ἐξῆς στήλες :
 - αα) Ὀνοματεπώνυμο.
 - ββ) Ὀνομα πατέρα ἢ συζύγου.
 - γγ) Ἡλικία.
 - δδ) Διάγνωση-δείκτης νοημοσύνης.
 - β) Σύνθεση τῆς οἰκογενείας, πού διαβιώνει ὁ βαριά νοητικά καθυστερημένος, με τὶς ἀκόλουθες στήλες :
 - αα) Ὀνοματεπώνυμο.
 - ββ) Ὀνομα πατέρα ἢ συζύγου.
 - γγ) Ἡλικία.
 - δδ) Συγγενικὴ σχέση με τὸ βαριά νοητικά καθυστερημένο.
 - εε) Τόπος καταγωγῆς.
 - στστ) Δ/ση κατοικίας.
3. Μεταβολὲς οἰκογενειακῆς συνθέσεως.
4. Παρεχόμενῃ ἐνίσχυση βάσει ἄλλων προγραμμάτων.
5. Ἀπόφαση Νομάρχῃ με τὴν ὁποία ἐγκρίθηκε ἡ οικονομικὴ ἐνίσχυση, ὑποδιαιρούμενη στὶς ἀκόλουθες στήλες :
 - α) Ἀριθμὸς και χρονολογία.
 - β) Ποσὸ ἐγκρινόμενης μηνιαίας οικονομικῆς ἐνισχύσεως.
6. Ὀνοματεπώνυμο ὑπεύθυνου γιὰ τὴν εἰσπραξὴ και διαχείριση τῆς παρεχόμενης ἐνισχύσεως στὸ βαριά νοητικά καθυστερημένο.
7. Ἀριθμὸς και χρονολογία ἀποφάσεως Νομάρχῃ ἀναθέσεως τῆς εἰσπράξεως τῆς οικονομικῆς ἐνισχύσεως, σὲ ἄλλο πρόσωπο.
8. Παρατηρήσεις.

*Άρθρο 8.

Τρόπος πληρωμῆς

1. Ἀναθέτουμε τὴν πληρωμὴ τῆς μηνιαίας οικονομικῆς ἐνισχύσεως, πού ἐγκρίνεται με τὴν ἀπόφαση αὐτὴ, σὲ ὑπολόγους ὑπαλλήλους τῶν Διευθύνσεων ἢ Τμημάτων Κοινωνικῆς Προνοίας τῶν οἰκείων Νομαρχιῶν και Διαμερισμάτων τῆς Νομαρχίας Ἀττικῆς, βάσει καταστάσεων και ἀτομικῶν βιβλιαρίων, πού θὰ συντάσσονται ἀπὸ τὶς οἰκείες Διευθύνσεις ἢ τὰ οἰκεία Τμήματα Κοινωνικῆς Προνοίας σύμφωνα με τὴν ὀριζόμενη διαδικασία στὶς διατάξεις τῆς ἀποφάσεως αὐτῆς.
 2. Κάθε Δ/ση ἢ κάθε Τμήμα Κοινωνικῆς Προνοίας, ὑποχρεώνεται, νὰ καταρτίζει και νὰ ἀποστέλλει στὸν ὀριζόμενο ὑπόλογο χρηματικὸ ἐντάλματὸς προπληρωμῆς (Χ.Ε.Π.) με ἀπόφαση τοῦ Νομάρχῃ, μέχρι τῆς 15ης τοῦ δευτέρου μηνῆ ἐκάστης διμηνίας ἐνιαία κατάσταση πληρωμῆς τῶν βαριά νοητικά καθυστερημένων, πού διαμένουν στὴν περιφέρειά τους, γιὰ τοὺς ὑπολοίπους, μέχρι τῆς πῦθ πάνω ἡμερομηνίας, ἐγκρίθηκε ἡ καταβολὴ μηνιαίας οικονομικῆς ἐνισχύσεως με σχετικὴ ἀναγνωριστικὴ ἀπόφαση τοῦ Νομάρχῃ.
- Οἱ σχετικὲς καταστάσεις θὰ συντάσσονται σὲ τρία (3) ἀντίτυπα ἀπὸ τὶς ὑποῖες θὰ ἀποστέλλονται :

α) Δύο (2) στὸν ὑπόλογο, πού ἔχει ὀρισθεῖ με ἀπόφαση τοῦ Νομάρχῃ, γιὰ τὴν πληρωμὴ τῶν ἐνισχύσεων, ἐκ τῶν ὁποίων ἡ μία θὰ ὑποβάλλεται στὴν ἀρμόδια Ὑπηρεσία Ἐντελλομένων Ἐξόδων τοῦ Νομοῦ, κατὰ τὸ χρόνο τῆς

ἀποδόσεως λογαριασμοῦ, μαζί με τὰ λοιπὰ δικαιολογητικά, πού ὀρίζονται στὴν παρ. 7 τοῦ ἄρθρου αὐτοῦ.

β) Ἡ Τρίτη θὰ παραμένει στὸ ἀρχεῖο τῆς Ὑπηρεσίας.

3. Στὶς ἀνωτέρω καταστάσεις, θὰ ἀναγράφονται στὴν ἐπικεφαλίδα τους, ἡ ἐπωνυμία τῆς ὑπηρεσίας, ὡς και οἱ μῆνες στοὺς ὁποίους ἀντιστοιχεῖ ἡ πληρωτέα οικονομικὴ ἐνίσχυση, θὰ διαιρεῖται δὲ στὶς ἀκόλουθες στήλες :

- α) Αὐξονταὶ ἀριθμοί.
- β) Ἀριθμὸς μητρώου βαριά νοητικά καθυστερημένων.
- γ) Ἀριθμὸς βιβλιαρίου οικονομικῆς ἐνισχύσεως.
- δ) Ὀνοματεπώνυμο και πατρώνυμο ὑπευθύνου πρὸς εἰσπραξὴ.

ε) Δ/ση κατοικίας.

στ) Ἀριθμὸς ἐνισχυομένων βαριά νοητικά καθυστερημένων.

ζ) Πληρωτέα διμηνιαία οικονομικὴ ἐνίσχυση ὑποδιαιρούμενη στὶς ἐξῆς στήλες :

- αα) Χρηματικὸ ποσὸ.
- ββ) Ἡμερομηνία πληρωμῆς.
- η) Παρατηρήσεις.

Στὸ τέλος κάθε σελίδας τῶν καταστάσεων θὰ ἀθροίζονται οἱ στήλες ζ και αα και θὰ μεταφέρεται τὸ ποσὸ τοῦ ἀθροίσματος στὴν ἐπόμενη σελίδα, στὴν τελευταία τῶν ὁποίων, θὰ γίνεται ἡ συνολικὴ ἀθροιστὴ κατὰ στήλη και ὀὰ κλείνεται ἡ κατάσταση, με τὴν ἀναγραφή σ' αὐτὲς ὀλογράφως, τοῦ συνολικοῦ πληρωτέου χρηματικοῦ ποσοῦ και με τὴν ὑπογραφή τοῦ Νομάρχῃ.

4. Ἡ πληρωμὴ τῆς μηνιαίας οικονομικῆς ἐνισχύσεως, στοὺς βαριά νοητικά καθυστερημένους θὰ ἐνεργεῖται κάθε διμήνο και μάλιστα στὸ τέλος τοῦ δευτέρου μηνῆ τῆς διμηνίας, βάσει χρηματικῶν ἐνταλμάτων προπληρωμῆς (Χ.Ε.Π.), πού θὰ ἐκδίδονται κατὰ τὶς διατάξεις τοῦ νόμου «περὶ δημοσίου λογιστικοῦ» στὸ ὄνομα τῶν ἀναφερομένων ὑπαλλήλων στὴν παρ. 1 τοῦ ἄρθρου αὐτοῦ, μέχρι τῆς 25ης τοῦ δευτέρου μηνῆ κάθε διμηνίας ἀπὸ τὴν ἀρμόδια Ὑπηρεσία Ἐντελλομένων Ἐξόδων (Ἐ.Ε.Ε.) δυνάμει ἀποφάσεως ἀναλήψεως δαπάνης τοῦ ἀρμόδιου πρὸς τοῦτο Ὀργάνου ἐκτελέσεως τοῦ προϋπολογισμοῦ. Ἡ ἐκδοσὴ χρηματικῶν ἐνταλμάτων προπληρωμῆς κατὰ τὸ μῆνα Δεκέμβριο, θεωρεῖται, σύμφωνα με τὴν παρ. 3 τοῦ ἄρθρου 34 τοῦ Ν.Δ. 321/69, ὅτι λαμβάνει χώρα, πρὸς ἀντιμετώπιση δικαιολογημένης ἀνάγκης.

Ποσὰ ἀπὸ ἀδιάθετα ὑπόλοιπα χρηματικῶν ἐνταλμάτων προπληρωμῆς, τὰ ὁποῖα ἐπιστρέφονται, γιὰ τὴν τακτοποίησή τους, ἐγγράφονται στὸν προϋπολογισμὸ ἐξόδων στὴ διάρκεια τῆς ἐκτελέσεώς του, δυνάμει τῶν διατάξεων τοῦ ἄρθρου 16 τοῦ Ν.Δ. 321/69.

5. Ὁ ὑπόλογος ὅταν ἐξοφλήσει τὸ χρηματικὸ ἐντάλμα προπληρωμῆς, θὰ καταθέτει τὸ προῖδν αὐτοῦ αὐθημερὸν στὴν Τράπεζα τῆς Ἑλλάδος ἢ στὸ Δημόσιο Ταμεῖο και ὀὰ ἀναλαμβάνει ἀπὸ τὸ προῖδν, τὰ ἀναγκαῖα ποσὰ γιὰ τὴν πληρωμὴ τῶν χρηματικῶν βοηθημάτων.

Ἐπίσης ὁ ὑπόλογος, θὰ ἀκολουθεῖ τὴν ἴδια πῖθ πάνω διαδικασία, μετὰ τὸ πέρας κάθε πληρωμῆς, γιὰ τυχὸν ἀδιάθετο ὑπόλοιπο ἀπὸ τὸ ἀναγκαῖο ποσὸ, πού εἶχε ἀναλάβει, γιὰ τὴν πληρωμὴ χρηματικῶν ἐνισχύσεων σὲ δικαιούχους.

6. Τὰ ποσὰ τῶν οικονομικῶν ἐνισχύσεων, τὰ ὁποῖα ἀναγράφονται στὶς καταστάσεις πού ἀναφέρονται στὴν παρ. 2 τοῦ ἄρθρου αὐτοῦ, καταβάλλονται ἀπὸ τοὺς ὑπολόγους, στοὺς δικαιούχους, πρὸς εἰσπραξὴ. Κατὰ τὴν πληρωμὴ, θὰ ἀποκοβεταὶ ἡ οἰκεία ἀπόδειξη ἀπὸ τὸ βιβλιᾶριο οικονομικῆς ἐνισχύσεως βαριά νοητικά καθυστερημένων, με τὸ ὁποῖο θὰ ἐφοδιάσουν τοὺς ὑπεύθυνους πρὸς εἰσπραξὴ, οἱ Δ/σεις και τὰ Τμήματα Κοινωνικῆς Προνοίας, θὰ ὑπογράφει δὲ αὐτὸς πού καταβάλλει τὸ ποσὸ, στὸ ἀντίστοιχο στέλεχος τοῦ διμήνου και στὴ λαμβανόμενη ἀπ' αὐτὸν ἀπόδειξη.

Πριν από τις ανωτέρω ενέργειες, αυτός που καταβάλλει το χρηματικό βοήθημα, θα ελέγχει το βιβλιάριο οικονομικής ενισχύσεως σε όλα τα στοιχεία του, καθώς και τα στοιχεία της αστυνομικής ταυτότητος του δικαιούχου προς είσπραξη.

Μετά τη λήξη της ανωτέρω πληρωμής, ο υπόλογος του Ν.Ε.Π. διαγράφει με έρυθρο μολύβι από τις καταστάσεις πληρωμής τους αναφερομένους σ' αυτές δικαιούχους που δεν έχουν πληρωθεί το βοήθημά τους, βεβαιώνει στο σώμα των καταστάσεων το κανονικό της πληρωμής, για τους υπόλοιπους και καταχωρίζει τη χρηματική ενίσχυση του καθενός δικαιούχου, στο μητρώο των δικαιούχων προς είσπραξη, που θα τηρούν οι Δ/σεις ή τα Τμήματα Κοιν. Προνοίας, των Νομαρχιών και των Διαμερισμάτων της Νομαρχίας Αττικής.

7. Ο υπόλογος του εντάλματος προπληρωμής, αποδίδει λογαριασμό, κατά τις διατάξεις του 761/69 Β. Δ/τος (ΦΕΚ 241/69 Τ. Α'), υποβάλλοντας στην αρχή που εξέδωσε τούτο, μέσω της αρμόδιας υπηρεσίας της Νομαρχίας, τα εξής δικαιολογητικά :

α) Συγκεντρωτική κατάσταση δαπανών από το προϊόν του εντάλματος.

β) Καταστάσεις πληρωμής, μετά των αποδείξεων, που αποκόβει από τα βιβλιάρια οικονομικής ενισχύσεως.

γ) Τριπλότυπο εισπράξεως, δυνάμει του οποίου, θα επιστρέφεται στο Δημόσιο Ταμείο το αδιάθετο ποσό του εντάλματος.

δ) Κυρωμένο αντίγραφο της αποφάσεως δυνάμει της οποίας εκδόθηκε το ένταλμα προπληρωμής, για το οποίο αποδίνει λογαριασμό.

8. Για κάθε οικογένεια βοηθηματούχου, θα εκδίδεται ένα βιβλιάριο, στο οποίο θα αναγράφεται το πληρωτέο ποσό και θα φυλάγεται από τον υπεύθυνο εισπράξεως του βοηθήματος, ο οποίος υποχρεώνεται να διατηρεί τούτο σε καλή κατάσταση.

Σε περίπτωση άπωλειας του βιβλιαρίου, ή οποία θα διαπιστώνεται με ένορκο βεβαίωση ενώπιον του αρμοδίου Ειρηνοδίκου, ή οικεία Δ/ση ή Τμήμα Κοιν. Προνοίας, θα εκδίδει άλλο βιβλιάριο βάσει αυτής, ακυρώνοντας ταυτόχρονα τα αποκόμματα, που ανάγονται σε περασμένους μήνες και θα σφραγίζει το εξώφυλλο και το καθένα φύλλο του βιβλιαρίου, με σφραγίδα που θα αναγράφει «ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ» ή «ΤΡΙΤΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ» κ.λ.π. Για την αντικατάσταση αυτή, θα ειδοποιείται ο υπόλογος, για να καταβάλλει έφεξης το χρηματικό βοήθημα, βάσει του νέου βιβλιαρίου.

9. Για την καταβολή της οικονομικής ενισχύσεως, σε εκείνους που αδυνατούν να υπογράφουν την πράξη εξοφλήσεως, θα εφαρμόζονται οι διατάξεις της 194903/1969 απόφασεως του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ Β/777/69).

10. Στις περιπτώσεις μη εισπράξεως του επιδόματος ώρισμένου διμήνου από μεμονωμένους δικαιούχους και από υπαιτιότητά τους, ή πληρωμή θα γίνεται από το προϊόν μεταγενέστερου Χρηματικού Εντάλτος με ξεχωριστή κατάσταση, στην οποία πρέπει να επισυνάπτεται αίτηση του δικαιούχου, περί πληρωμής του καθυστερημένου βοηθήματος, στο κάτω μέρος της οποίας, πρέπει να βεβαιώνεται από τον αρμόδιο υπάλληλο της Δ/σεως ή Τμήματος Κοινωνικής Προνοίας, ή μη εισπράξη του βοηθήματος και θα θεωρείται ή βεβαίωση αυτή από τον προϊστάμενο της Δ/σεως ή Τμήματος Κοινωνικής Προνοίας της οικείας Νομαρχίας.

Βοηθήματα βαριά νοητικά καθυστερημένων τα οποία δεν εισπράχθηκαν, εντός δύο ετών από της ημερομηνίας κατά την οποία κατέστησαν απαιτητά, παραγράφονται, για λογαριασμό του Δημοσίου. Η διετής αυτή παραγραφή αρχίζει, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 91 και 93 του Ν.Δ. 321/69 από το τέλος του οικονομικού έτους, κατά το οποίο γεννήθηκε ή αξίωση και είναι δυνατή ή δικαστική αυτής επιδίωξη.

11. Το καταβαλλόμενο χρηματικό βοήθημα, διακόπτεται με απόφαση του οικείου Νομάρχου, για τις εξής αιτίες :

α) Θάνατος βοηθηματούχου.

β) Διαπίστωση με έκθεση κοινωνικού λειτουργού ή εντεταλμένου οργάνου της Ύπηρεσίας Κοινωνικής Προνοίας, ότι η καταβαλλόμενη οικ. ενίσχυση, δεν χρησιμοποιείται, για τις ανάγκες του βοηθηματούχου βαριά νοητικά καθυστερημένου.

γ) Εισαγωγή του βοηθηματούχου, βαριά νοητικά καθυστερημένου, σε Ίδρυμα.

Στην περίπτωση αυτή ή διακοπή του βοηθήματος, θα διαρκεί, για όσο χρόνο περιθάλπεται ο βαριά νοητικά καθυστερημένος στο Ίδρυμα, μετά δε την εξοδό του, θα επανεγκρίνεται με απόφαση του Νομάρχου, κατόπιν σχετικής αιτήσεως και προσκομίσεως στην αρμόδια υπηρεσία βεβαίωσης του Ίδρυματος, περί της εισόδου και εξόδου του, σ' αυτό.

δ) Μετοίκηση βοηθηματούχου από την περιφέρεια της Νομαρχίας, που επιδοτείται, στην περιφέρεια άλλης Νομαρχίας ή άλλου Νομαρχιακού Διαμερισματος.

Στην περίπτωση της μετοικήσεως, ή απόφαση διαγραφής βοηθηματούχου από τα οικεία βιβλία, μητρώα κ.λ.π. θα κοινοποιείται χωρίς καθυστέρηση στη Δ/ση ή Τμήμα Κοιν. Προνοίας της νέας κατοικίας του, μετά του σχετικού φακέλου και βεβαιώσεως, περί του χρόνου της λήψεως του βοηθήματος, εκδιδομένης από την Ύπηρεσία της αποστολής του φακέλου, για τις μετέπειτα ενέργειες.

12. Για τις απαιτήσεις βοηθηματούχου, βαριά νοητικά καθυστερημένου, που γεννιούνται μέχρι του θανάτου του έχει ανάλογη εφαρμογή ή 1463/1967 γνωμοδότηση του Γ' Τμήματος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, σύμφωνα με την οποία οι γεννημένες μέχρι του θανάτου του απαιτήσεις βοηθηματούχου τυφλού, από την παρεχόμενη σ' αυτόν οικονομική ενίσχυση, μεταβιβάζονται ως στοιχείο της όλης κληρονομιάς στους κληρονόμους αυτού.

Άρθρο 9.

Αναθεώρηση δικαιώματος απολήψεως ενισχύσεως.

1. Το δικαίωμα απολήψεως της οικονομικής ενισχύσεως και ο τρόπος εισπράξεως (υπεύθυνοι εισπράξεως, κ.λ.π.) αναθεωρούνται, τακτικά μόν, κάθε χρόνο, έκτακτα δέ, όταν προκύψουν νέα στοιχεία, που καθιστούν αναγκαία την αναθεώρηση.

Στην περίπτωση δέ, που για οποιοδήποτε λόγο οι αρμόδιες Ύπηρεσίες του Υπουργείου Κοιν. Ύπηρεσιών, κατά τη διάρκεια της επιδοτήσεως κάποιου επιδοματούχου έχουν άμφιβολία για την κατάσταση της ύγείας αυτού, μπορούν να φέρουν το θέμα στην Α/θμιο Ύγκη Επιτροπή προς επανεξέταση και με προαγωγή κατά της αποφάσεως αυτής στη Β/βάθμιο Ύγειονομική Επιτροπή εντός προθεσμίας 20 ημερών από της κοινοποίησεως σ' αυτές της αποφάσεως της Α/βαθμίου Ύγειονομικής Επιτροπής.

2. Οι αναθεωρητικές αποφάσεις των Νομαρχιών, εκδίδονται στην αρχή, καθενός ημερολογιακού έτους και βασίζονται σε στοιχεία, ως κατωτέρω, που καταρτίζονται εντός του τελευταίου τριμήνου του προηγούμενου έτους.

α) Έκθεση κοινωνικής έρευνας κοινωνικού λειτουργού ή του εντεταλμένου οργάνου της αρμόδιας υπηρεσίας Κοινωνικής Πρόνοιας.

β) Ύπεύθυνη δήλωση, σε απλό χαρτί του υπεύθυνου προς εισπράξη, περί του ότι εξακολουθούν να συντρέχουν οι προϋποθέσεις του δικαιώματος απολήψεως της ενισχύσεως.

Η δήλωση αυτή, έφόσον το επιβάλλουν οι περιστάσεις, μπορεί να αντικατασταθεί ή και να συμπληρωθεί με οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο στοιχείο, κατά την κρίση της αρμόδιας υπηρεσίας κοινωνικής προνοίας.

Άρθρο 10.

Γενικές και μεταβατικές διατάξεις.

Στην πρώτη εφαρμογή της απόφασης αυτής οι Δ/σεις και τα Τμήματα Κοινωνικής Προνοίας των Νομαρχιών και των Διαμερισμάτων της Νομαρχίας Αττικής, δεν θα ενεργήσουν καμμία πληρωμή στους δικαιούχους, προτού ενημερωθούν περί της κατανομής κατά Νομαρχία της πιστώσεως που διατέθηκε, για την οικονομική χρήση έτους 1982.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 28 Ιουλίου 1982

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΔΗΜ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

Μ. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ - ΠΕΡΡΑΚΗ

Άρ.Φ. Γ4/Φ.29/Οικ. 1931

(4)

Τροποποίηση και επέκταση της 115750/3006/10.9.81 κοινής υπουργικής απόφασης και έγκριση εφαρμογής προγράμματος εξωϊδρυματικής οικονομικής ενισχύσεως ανασφαλιστών ακρωτηριασμένων.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις :

α) Το άρθρο 1 και 2 του Ν.Δ. 162/73 «περί μέτρων προστασίας υπερηλίκων και χρονίως πασχόντων ατόμων» (ΦΕΚ 227/73 τ.Α').

β) Το άρθρο 6 του Α.Ν. 421/1937 (ΦΕΚ 2/37 τ.Α') «περί διαθέσεως εσόδων τινών υπέρ της Κοιν. Πρόνοιας».

γ) Το Ν.Δ. 321/69 «περί κώδικος Δημοσίου Λογιστικού» καθώς συμπληρώθηκε και τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

2. Την 115750/3006/10.9.81 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών, με την οποία έγκρίθηκε η εφαρμογή προγράμματος οικονομικής ενισχύσεως σε ανασφαλιστούς τετραπληγικούς και παραπληγικούς ανάπηρους.

3. Τις Φ7/1104/81 και Φ7/1159/81 αποφάσεις του Υφυπουργού Κοιν. Υπηρεσιών, περί εφαρμογής προγράμματος εξωϊδρυματικού επιδόματος σε πάσχοντες από τετραπληγία και παραπληγία ασφαλισμένους και συνταξιούχους σε Όργανισμους Κυρίας Ασφαλίσεως εποπτευόμενους από το Υπουργείο Κοιν. Υπηρεσιών, που εκδόθηκαν σε εκτέλεση των διατάξεων του άρθρου 42 του νόμου 1140/81 «περί της τροποποιήσεως και συμπληρώσεως του περί Γεωργικών Ασφαλίσεων νόμου» (ΦΕΚ 68/81 τ. Α').

4. Το γεγονός ότι οι τετραπληγικοί και παραπληγικοί που είναι ασφαλισμένοι ή συνταξιούχοι του Δημοσίου και άλλων ασφαλιστικών Οργανισμών που δεν εποπτεύονται από το Υπουργείο Κοιν. Υπηρεσιών, (όπως ΝΑΤ, Οίκος Ναύτου κλπ.) ως και τα μέλη των οικογενειών αυτών δεν λαμβάνουν το ανώτερο εξωϊδρυματικό επίδομα και δεν υπάρχει άμεση δυνατότητα καλύψεως από τους ασφαλιστικούς τους Οργανισμούς.

5. Την ανάγκη επεκτάσεως του ανώτερου προγράμματος και στους ανασφαλιστούς ακρωτηριασμένους, που είναι άνικανοι για κάθε βιοποριστική εργασία.

6. Την άρ.Φ. 11355/9.7.82 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών «περί ανυπόθετων αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Οικονομικών», αποφασίζουμε :

Άρθρο 1.

Παροχή εξωϊδρυματικού χρηματικού βοηθήματος σε τετραπληγικούς και παραπληγικούς που νοσηλεύονται σε νοσοκομεία και κλινικές.

1. Το χρηματικό βοήθημα, που καταβάλλεται με την 115750/3006/10.9.81 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών στους ανασφαλιστούς τετραπληγικούς και παραπληγικούς δεν διακόπτεται στις περιπτώσεις εισαγωγής των βοηθηματούχων για νοσηλεία σε Νοσοκομείο ή κλινική.

2. Για το σκοπό αυτό τροποποιούμε, μόνο ως προς το σημείο αυτό, το έδαφ. γ της παρ. 11 του άρθρου 7 της ανωτέρω κοινής Υπουργικής απόφασης και καθορίζουμε ότι το χρηματικό βοήθημα, που με την απόφαση αυτή θα επεκταθεί και σε άλλες κατηγορίες ασφαλισμένων και ανασφαλιστών εξακολουθεί να καταβάλλεται και όταν αυτοί εισάγονται για νοσηλεία σε Νοσοκομεία ή κλινικές. Το ίδιο διακόπτεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του ανωτέρω εδαφίου, που εξακολουθούν να ισχύουν, στις περιπτώσεις που βοηθηματούχοι τετραπληγικοί και παραπληγικοί εισάγονται σε άλλα ιδρύματα (προνοιακά κλπ.).

Άρθρο 2.

Επέκταση του προγράμματος και σε κατηγορίες ασφαλισμένων τετραπληγικών και παραπληγικών που είναι άνικανοι για κάθε εργασία.

1. Έγκρινουμε την επέκταση του προγράμματος εξωϊδρυματικής οικονομικής ενισχύσεως ανασφαλιστών τετραπληγικών και παραπληγικών ανάπηρων, που εφαρμόζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της 115750/3006/10.9.81 αποφάσεώς μας, και στις εξής κατηγορίες ασφαλισμένων :

α) Στους ασφαλισμένους και συνταξιούχους και στα προστατευόμενα μέλη της οικογενείας τους, που πάσχουν από τετραπληγία ή παραπληγία και κλήθηκαν από τους οικείους Ασφαλιστικούς φορείς μη δικαιούχοι του εξωϊδρυματικού βοηθήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 42, του Νόμου 1140/81 (ΦΕΚ 68/20.3.81 τ.Α') γιατί δεν είχαν τις ασφαλιστικές προϋποθέσεις που προβλέπον οι οικείες διατάξεις του Ασφαλιστικού τους Οργανισμού.

Οι παραπάνω ασφαλισμένοι θεωρούνται, ως ανασφαλιστοι, υποχρεούμενοι να προσκομίζουν από τον Ασφαλιστικό τους Οργανισμό βεβαίωση, τόσο κατά την αρχική αναγνώριση του δικαιώματος, όσο και κατά την ετήσια αναθεώρηση, στην οποία να φαίνεται ότι δεν δικαιούνται του εξωϊδρυματικού επιδόματος από τον Ασφαλιστικό τους φορέα.

Το χορηγούμενο με την απόφαση αυτή επίδομα στην κατηγορία αυτή των ασφαλισμένων και συνταξιούχων διακόπτεται άμεσως από τότε που συμπληρώθηκαν οι ασφαλιστικές τους προϋποθέσεις για τη χορήγηση του από τον οικείο Ασφαλιστικό φορέα, ανεξάρτητα από το ποσό που θα δικαιωθούν.

β) Στους συνταξιούχους του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (Ν.Α.Τ.), στους ασφαλισμένους στον Οίκο Ναύτου, ως και σε άλλους Ασφαλιστικούς οργανισμούς που δεν υπάγονται στην εποπτεία του Υπουργείου Κοιν. Υπηρεσιών, που είναι τετραπληγικοί ή παραπληγικοί και στα προστατευόμενα μέλη της οικογενείας τους, που έχουν την ίδια αναπηρία.

Το χορηγούμενο με την απόφαση αυτή χρηματικό βοήθημα στους πιο πάνω δικαιούχους διακόπτεται, όταν οι ασφαλιστικοί τους φορείς εφαρμόσουν ανάλογο πρόγραμμα οικονομικής ενισχύσεως τετραπληγικών και παραπληγικών ασφαλισμένων και συνταξιούχων τους και εφόσον δικαιωθούν, ανεξάρτητα από το ύψος του βοηθήματος που θα πάρουν.

2. Το παρεχόμενο με την απόφαση αυτή βοήθημα μειώνεται κατά τα ποσά που οι ανωτέρω βοηθηματούχοι εισπράττουν είτε από πρόσθετες παροχές των Ασφαλιστικών τους Οργανισμών, είτε από προνοιακά επίδομα που καταβάλλονται, λόγω τετραπληγίας ή παραπληγίας.

3. Οι παρά πάνω ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι ΝΑΤ κλπ.) τόσο κατά την άρχική αναγνώριση του δικαιώματος οικονομικής ενισχύσεως, όσο και κατά την ετήσια αναθεώρηση θα υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του Ν.Δ. 105/69 (ΦΕΚ 26/69 τ.Α') στην οποία θα αναφέρεται ότι ο Ασφαλιστικός τους Όργανισμός δεν έχει εφαρμόσει ανάλογο πρόγραμμα.

4. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις της 115750/3006/10.9.81 αποφάσεώς μας.

Άρθρο 3.

Έφαρμογή προγράμματος οικονομικής ενισχύσεως ανασφαλιστών ακρωτηριασμένων.

1. Έγκρίνουμε την εφαρμογή από 1ης Ιουνίου 1982 προγράμματος οικονομικής ενισχύσεως στις παρακάτω κατηγορίες ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ακρωτηριασμένων, που είναι άνδρες για κάθε βιοποριστική εργασία και παραμένουν εκτός ιδρύματος.

2. Δικαιούχοι της οικονομικής ενισχύσεως είναι οι ανασφαλιστοί ακρωτηριασμένοι: (α) κατά τα τέσσερα άκρα (χέρια και πόδια), ανεξάρτητα από το σημείο ακρωτηριασμού, (β) κατά τα δύο κάτω άκρα (πόδια) από το γόνατο και πάνω (μηρό), (γ) κατά τα δύο άνω άκρα (χέρια) πάνω από τον καρπό, και (δ) κατά το ένα πάνω άκρο, από τον καρπό και πάνω και το ένα κάτω άκρο, από το γόνατο και πάνω.

3. Η διαπίστωση του ακρωτηριασμού και η ανικανότητα για εργασία θα κρίνονται από την Πρωτοβάθμια Ύγειονομική Επιτροπή του Π.Δ. 611/77 του τόπου κατοικίας τους.

4. Το πρόγραμμα συνίσταται στην καταβολή μηνιαίου οικονομικού βοηθήματος, για την αντιμετώπιση των δαπανών διαβίωσης και περιθάλψεως των ανασφαλιστών ως άνω ακρωτηριασμένων όταν ζουν κοντά στη φυσική ή θετή οικογένειά τους.

5. Το ύψος του βοηθήματος, οι προϋποθέσεις χορηγήσεώς του, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την έκδοση της αναγνωριστικής αποφάσεως, η τήρηση μητρώου, ο τρόπος πληρωμής, και η αναθεώρηση του δικαιώματος ως και κάθε άλλη λεπτομέρεια καθορίζονται από τις διατάξεις της 115750/3006/10.9.81 αποφάσεως (ΦΕΚ 572/16.9.81 τ. Β') και τις σχετικές εγκυκλίους που έχουν εκδοθεί για την εφαρμογή της αποφάσεως αυτής.

6. Οι λεπτομέρειες εφαρμογής της αποφάσεως αυτής θα προσδιορισθούν με εγκύκλιο του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 28 Ιουλίου 1982

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΔΗΜ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ